

榴花初染

○曹春雷



祖母喜欢榴花。每年五月,老院里的榴花开得像火一样红,美给祖母看。祖母每天早早起来,在石榴树下看,像视一个头发上别着红花的姑娘,左看右看,满脸都是笑意。

这时候的榴花也确实好看,就像一簇簇的榴枝婀娜多姿,根根轻明榴子垂。可石榴池碧桃树,“红颊一千年”。绿叶碧红花朵娇。榴花一开,院子里感明亮了许多。有外人若到院子里来,一定在榴花前站上一会儿,夸一句“这石榴花开得真好啊”,祖母就会美滋滋地,嗯嗯着,仿佛是她孩子被夸赞一样。

这棵石榴树,是当年祖父栽下的。据祖母说,祖父有一年春天从外面带回了一棵石榴树苗,栽在了房前,当年就开了花,他每天早晨出去做工前,都要在榴花前看一看。那时候,祖母不常看花。她总是忙着

忙忙忙,忙得连家也不回。祖父去世后,榴花开了,祖母总会多忙一会儿,早晨总要在榴花前站上一会儿。

每年榴花欲燃的五月里,祖母都要在榴花前照张相。六叔给祖母照,那时,他在镇上的宣传部门工作。照相时,祖母将头发盘好,一丝不乱,整理好青色的偏襟褂子——虽旧,但洗得很干净,在椅子上将佝偻着的背,努力坐得直一些。咔嚓一声,榴花便作为背景,连同祖母的笑容,凝固成一张相片,在时光里留存下来。

祖母能分清哪一朵花将来会结果,哪一朵只是开花。在榴花前,她颤巍巍地指给我看,那些花萼处有腰身的,能结果,没有的,就是“谎花”。她把不结果的花称为谎花,好像花儿们只是撒了一个可爱的谎而已。

她有六个儿子,孙女很多,每当孙女们到院子里来,她就摘一朵谎花,别在孙女的

头上,然后在额头上亲一下,说一声:“看看俺孙女,多俊啊。”

那时,她的三儿,我的父亲已经去世好几年了,我家日子过得窘迫。她对我特别疼爱。我在外面住校读书,每次回来后都要到小院看望她。祖母都要从枕头下摸出几块糖来给我。有时因为糖放得时间久了,有些粘了。我母亲忙里忙外支撑着家庭,有时顾不上给我做布鞋。祖母就给我做。

一树榴花前,祖母坐在马扎上,戴着老花镜,专心纳鞋底。纳上一会儿,停下来一会儿,回头看看榴花,歇歇眼,攒攒劲。阳光洒在她身上,一脸慈祥。这是我脑海里磨灭不去的一幅画面。

如今,乡下的老院还在,榴花年年开,在五月里,依旧红得耀眼。祖母却不在。榴花前,再也看不到她瘦且佝偻的身影。

相约五月

○程中学

五月初夏,依然是春的接力棒,花更艳,柳更绿。相约五月,在生命繁华的季节,体验青葱成长的乐趣,感受爱与被爱的温暖与感动,生活,也如花般美好。

五月是属于青春的季节。看那绿树红花,经过了春雨的洗礼,蓬勃旺盛,更加茁壮。它们以固执的姿态,彰显生命的激情——青涩而一心向上。无边的绿意,花开的清芬,就像人的生命,经历了纯真的童年,再到美好的少年,然后,便走入了青春迸发的青年时代。“五四”青年节就是最好的佐证。每个人的青年时期,都是整个人生中最为灿烂、辉煌、美好的年华,每一个步伐都是那么矫健;每一个姿态都是那么轻盈;每一个笑靥都是那么迷人和灿烂。年轻的血管里流淌着小溪样欢快的激流,年轻的思想里飘逸着五彩云霞般美丽的梦幻,年轻人会用他强健的体魄、昂扬的斗志、大胆而敏捷的肩负起理想、生活以及家庭和祖国赋予他的社会责任与历史使命。

五月是母亲的节日。如果让我说出世界上最美的名字,那么我会毫不犹豫地说是母亲;如果让我说出世界上最好听的称呼,那么,我毫不犹豫地说是妈妈;如果让我说出世界上最值得自己记住的一天,那么,我会毫不犹豫地说是母亲节。母亲,这个与每个人的生命息息相关的人,一生为儿为女,含辛茹苦,任劳任怨。不管你走到哪里,她始终将你放在心上;不管你走多远,永远都隔不断她对你的牵挂与思念。

五月,是爱的节日。此时,白衣天使的神圣再次体现——保护生命,减轻痛苦,维护健康,把温暖与阳光送给每个需要的人!当灾难把人们带进地狱折磨时,白衣天使,用自己的生命为人们护航。她们坚韧,奉献,她们燃烧了自己的心——世界因此有了光亮。

五月,生命的激情开始燃烧,爱在这里启航!

五月,在初夏深禅浅唱,近水遥山皆是情!

相约五月,让开在心底的生命之花更加多彩、绚烂!

流过青春时光的小河

○刘永涛

故乡山多,山多必然沟多,而沟多自然小河也多。

小时候,我是在那个叫石河子的村子里长大的。沟里的那条小河有个好听的名字“桃花河”。河并不宽,从村子周围那些大山的褶皱里涌而出,汇聚到村里的时候也有一两丈宽了。沿河两岸一排排青黑色的瓦房靠山而建。学校就在河对面的一处开阔点的平台上。每次上学的时候,河北面的我们这些小孩子都会从河水中那些石头上跳过去,然后顺河在那些石头缝里摸一摸鱼,然后将摸到的小鱼儿放到河边不远处的沙窝里养起来。等到放学的时候,又一次顺河在那些石头缝里挨个摸一遍,摸到了鱼儿,就找来废旧的玻璃瓶儿将那些鱼儿一块装起来,拿回家去养。那些鱼都很小,吃又吃不了,养还养不了多长时间就死了。但我们这些小孩子每次放学经过,都会去河里摸鱼,偶尔还会摸到螃蟹。一次,发

现螃蟹的时候,将半条腿伸进石头缝里,半条腿不敢伸出来,我们看着他脸上难过的表情,一个劲儿问他咋了,可他只是使劲地摇头,不说话。直到他把手拿出来后才对我们说出了他的情况:原来,他摸到了一只螃蟹,手指头被螃蟹夹住了,不敢动弹。

夏天是我们这些小孩子的最爱。刚刚放学,我们这些调皮鬼把书包往学校边上的麦子地里一藏,然后一溜烟地跑到了下边河湾里,搬石头的搬石头,搬土块的搬土块,挖泥巴的挖泥巴,一会儿就修起一个小水潭。然后迫不及待地脱了个精光,跳进水潭里扑腾了起来。水也不深,一个个都是两只手趴在水潭底上,两只脚丫子使劲地拍打着水花,完全忘记了吃饭时间。一个夏天的时光,小河成了我们这些小孩子的天堂。即便是有好几次,大人在我们被太阳晒得黝黑发亮的屁股上留下明显的手掌印儿,可依然没有阻止住我们去河



爱的轮回

○陈学军

不远处的群山就在我时常的眺望里,拔高我明白,那是她怀里的孩子们汲取了母爱充分的滋养在阳光的关照下在四季风雨的历练中陆续成长为勇敢与担当于是,母亲可以偶尔打个盹可以安心地迟钝可以安心地苍老

而那些长成的树木以秋季漫山落叶化成新泥回哺山川大地冬天到来,为妈妈披一件洁白的冬衣让她安然酣睡春回时,孕育出新绿延续生命的希望以及力量而夏日,则用茂盛的枝叶为母亲抵挡骤雨或骄阳

或许,这就是世间爱的轮回付出,是至真至善的本真而爱的回馈则是万物得以延续最由衷最自然的本能人生是一部篇幅很长的书只有爱,才可以贯穿生命的始终才可以让我们在故事的结尾笑得坦然无悔

全面建成小康社会 全面深化改革 全面依法治国 全面从严治党



大理时讯

DALISHIXUN



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2017年5月9日 星期二 农历丁酉年 四月十四 晴 12℃ ~ 27℃ 第865期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

孔贵华调研市政工程和全国文明城市创建工作

5月6日,州委副书记、市委书记孔贵华对我市市政工程项目建设和全国文明城市创建工作进行实地调研。他强调,要坚持科学规划,保安全抓质量,加快市政工程建设进度,为创建全国文明城市打下坚实基础。

孔贵华一行先后深入漾濞路地下综合管廊建设工程、天井井区道路提升工程、建设路改造提升工程、洱海公路综合管网工程等项目,幸福路改造提升工程等市政重点工程项目建设一线实地查看。每到一处,孔贵华都认真听取项目情况介绍,详细了解项目规划设计、建设进度等情况,对存在的困难和问题进行现场协调,并提出具体整改意见。



在漾濞路地下综合管廊建设工程项目现场,孔贵华在听取工程进展情况后要求,我市中心城区综合管廊项目要进一步优化设计方案,在设计中降低成本,设计可以适度超前,但要考虑所服务片区的实际情况,科学设计管廊尺寸,与相关城市规划保持同步。在洱河北路综合管网工程四标段施工现场,当了解到该项目施工人员不分昼夜、24小时加班加点施工时,孔贵华对坚守在一线的施工人员表示感谢,并对施工单位的工作成效给予肯定,他强调洱河北路综合管网工程是洱海保护治理重点工程,施工单位要精心组织,重点强化安全工作,特别要抓好临水作业安全措施落实,全力以赴保安全、重质量、抢工期,确保项目早日完工。

孔贵华指出,加快市政工程项目建设,对进一步改善城市人居环境、完善城市功能、提升城市品位以及创建全国文明城市具有重要意义。相关部门和施工单位要倒排工期,挂图作战、紧盯目标,确保各市政工程项目快速有序推进,力争将项目建成节约型优质示范工程。已开工项目要在确保安全和质量的前提下,优先完成各交通主干道十字路口区域工程建设,切实降低对市民出行的影响,让城市交通更便捷更畅通;未开工项目要加快规划设计工作,做到实事求是、科学合理规划,政府部门要把好规划设计关,确保项目如期开工建设。

孔贵华要求,相关部门要积极主动作为,密切协调配合,为市政工程项目建设排忧解难,确保圆满完成各项建设任务,真正把市政工程项目打造成民生工程、民心工程。市安监局要对全市在建项目开展拉网式安全生产大排查,做到查隐患、抓整改、保安全。市住建局要对重点项目的承包制度、施工队伍资质等进行普遍检查,项目建设方要杜绝非法承包、违法转包等行为,全力保障工程质量。市交警部门要积极配合各市政工程项目建设进度,强化城市交通管理,科学合理组织交通出行,在保障项目进度的同时,多举措缓解拥堵、保障畅通。各施工单位要文明施工,加强施工工地扬尘治理,提升围挡水平,施工车辆运输时箱体要全封闭,注意减少扬尘污染,尽量降低施工对城市环境和市民生活的影响。

就全国文明城市创建工作,孔贵华强调,全国文明城市创建和市政工程项目建设是我市当前的重点工作,倍受市民关注,各级各部门要以此为契机,切实提升城市建设管理水平,进一步改善城市环境,全力推进我市城市建设各项工作。市文明办、市创建办要结合市政基础设施等工程建设,及时做好文明城市创建公益广告等的设置工作;各施工单位在做到文明施工和施工现场标准化管理的同时,要利用建筑围挡开展公益广告宣传;要进一步加大对创建全国文明城市的宣传力度,不断扩大社会主义核心价值观等宣传覆盖面、层层宣传发动,营造浓厚创建氛围,动员全社会人人支持参与到创城工作中来。



5月6日,全市创建全国文明城市交通秩序整治工作组工作会议召开,进一步突出重点,落实职责,切实改善道路交通秩序环境,全力以赴打好交通秩序整治攻坚战,力争成功创建全国文明城市。

会议指出,根据州委、州政府印发的《大理市全国文明城市创建迎检工作方案》中对交通秩序整治工作的要求,市交警大队牵头梳理了《大理市创建全国文明城市交通秩序整治工作组工作方案》,让创建全国文明城市交通秩序整治的目标任务细化分解到具体部门、具体人员。在交通秩序整治工作中,

交警部门切实发挥主力军作用,以创建促解堵,以创建推动各项交通管理工作上一个台阶。为进一步做好工作,市交警部门采取快速排查方法,规定5月1日前完成城市交通设施和交通更乱点堵点的梳理排查,列出问题清单,明确整改时限;5月15日前完成标志、标线等交通附属设施的维修维护;5月25日前全面完成违法停车的整治工作,同时加大对影响通行的各类交通违法行为的打击和查处力度,

同步建立形成长效工作机制。会议要求,各责任单位要切实加强创城的责任感和使命感,进一步细化分解目标任务,将责任落实到部门和个人,确保层层担责任,人人有任务,不留空白点;要树立问题意识,强化问题导向,明确完成时限、质量要求、保障措施,做到不等、不靠、不推、不让,积极主动地完成创建全国文明城市交通秩序任务;要建章立制,强化执行,以“零容忍”的决心,采取超常

规的措施,加大排查整治交通“乱点”、疏导畅通交通“堵点”、优化信号指示。相关部门要相互协作配合做好交通管理设施的新增完善,做好做好占道停车泊位的合理设置和市场、场站周边区域占道经营和占道停车的整治,同时要配合下关镇和天井办事处扎实做好文明劝导工作。

会上,市委常委、市委政法委书记张建国对创建全国文明城市交通秩序整治工作作要求,副市长杨耀,副市长周亚敏,市住建、交通、安监、规划、交警、人防等部门及“两区”相关部门负责人参加调研。

记者 赵璐 摄影报道 记者 罗绍亮

全市创建全国文明城市交通秩序整治工作组工作会议召开

下关镇圆满完成北干渠征拆工作

37天,62户人家签定协议,拆除各类建筑15929.73平方米,征收各类土地45.23亩,下关镇圆满完成北干渠征拆工作。洱河北路综合管网工程建设征地拆迁始于2015年4月,之前因为兴盛桥至天生桥段沿线房屋密集、业主多为失地农民等原因,拆迁方案一直未获通过推进缓慢。从久拖不决,到37天内完成拆迁,北干渠征拆工作靠什么实现华美转身?靠的是领导重视,工作方案切实可行,群众的大力支持以及指挥部的指挥、组织和协调有方。



凤仪镇深入开展禁种铲毒工作

连日来,为有效遏制非法种植毒品原植物反弹,最大限度地减少毒品的社会危害,切实维护社会稳定,凤仪镇深入开展2017年禁种铲毒工作。加强禁种铲毒法制宣传教育。凤仪镇先后两次组织开展禁种铲毒活动,累计发放宣传贴画200余张、《珍爱生命、远离毒品》宣传购物袋300余个;印制发放《禁种铲毒告知书》6000多份,号召广大群众积极行动起来,打好禁种人民战争,坚决彻底铲除非法种植的罂粟、大麻等毒品原植物。同时,充分发挥村组组织和广大群众的监督力量,做到禁种铲毒工作家喻户晓、人人皆知,自觉增强防毒拒毒的意识。

认真开展毒品原植物清理排查。凤仪镇按照“不放过一村一户、不放过一山一坡、不放过一株一苗”的工作要求,由凤仪司法所、派出所联合行动,采取明察暗访和入户调查的方式,直接深入偏远田间、荒坡、居民房前屋后进行排查,对排查中发现的罂粟、大麻及时进行铲除。通过排查,对非法种植罂粟的1名责任人依法进行刑事立案查处,对10名责任人依法给予行政拘留处罚。

2016年11月以来,下关镇党委、政府认真研判,调整工作人员,加强力量,指挥部工作人员深入到被拆迁户中走访调研,综合考虑城市发展、生态保护、失地农民利益保障等因素,多次调整征地拆迁补偿方案。3月24日,市政府九届四次常务会议通过了《大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程征地拆迁补偿安置实施方案》。拆迁方案一改“一刀切”的安置方法,而是在广泛调研的基础上确定了两个“三分之一”原则,采取货币安置、统建安置双轨推进,综合考虑了容积率、楼层不一等问题,最大限度保障了被拆迁户利益。因此,方案能在短时间内得到被拆迁户的認可。

在广泛调研的基础上确定了两个“三分之一”原则,采取货币安置、统建安置双轨推进,综合考虑了容积率、楼层不一等问题,最大限度保障了被拆迁户利益。因此,方案能在短时间内得到被拆迁户的認可。

在广泛调研的基础上确定了两个“三分之一”原则,采取货币安置、统建安置双轨推进,综合考虑了容积率、楼层不一等问题,最大限度保障了被拆迁户利益。因此,方案能在短时间内得到被拆迁户的認可。

沃尔玛大理建设路分店开业

5月6日,沃尔玛在云南的第28个门店——大理建设路分店盛大开业。这是继去年8月投资6000万元对昆明全城门店升级后,沃尔玛持续在西南市场发力,相继在云南大理、开远、建水、蒙自等地新开7家门店,服务当地市民的具体举措。沃尔玛大理建设路店位于下关泰业广场地下一层,营业面积14460平方米,门店销售近3万种商品种类,主营产品包括生鲜、加工食品、日常用品、服装、家居、家用电器、电子产品和进口商品等。为了满足广大市民日益增长的购物需求,沃尔玛还为顾客提供全国热销的上千种涵盖多个品牌的“省心价”商品,还引入了更多有品质保证、价格实惠的鲜食和“惠宜”等自有品牌商品,并不断增加进口商品和本地特产,在新开的大理建设路店就有大理啤酒、漾濞核桃乳、宾川红提、文山广南的八宝米等本地特色产品。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

市交通运输局开展“洱海先锋”行动

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

严控火源是关键

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

森林火灾重预防

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

CCTV央视主持人明星足球队大理公益赛

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

段秀芳：以信立业倾情筑就农民“致富桥”

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

大理市交通运输局开展“洱海先锋”行动,到银桥镇阳波村开展“三清洁”环境卫生集中整治,让全局各基层党组织和党员干部带头表率,深入推进洱海保护治理“七大行动”。

招租公告 大理古城资产经营管理有限责任公司 大理古城资产经营管理有限责任公司 大理古城资产经营管理有限责任公司